



Иркутский национальный
исследовательский
технический университет

Зеркало.ИРНТУ

№ 2(1597), 18 марта 2016 года

ЧЕТЫРЕ ПОБЕДИТЕЛЯ ПРОГРАММЫ «СТАРТ» ПРИВЛЕКЛИ В ИРНТУ 7 МЛН РУБЛЕЙ

Четыре инновационных проекта ИРНТУ стали победителями программы «СТАРТ», которую реализует Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. Общее финансирование инновационных разработок составит 7 млн рублей.

Программа «СТАРТ» проводится с целью поддержки малых инновационных предприятий, стремящихся разработать и освоить производство нового товара, технологии или услуги с использованием результатов своих научно-технологических исследований.

По направлению «Информационные технологии» победу одержали три проекта ИРНТУ. Эксперты одобрили разработку и внедрение программного комплекса «Автоматизированная система разработки технологических процессов (АСРТП) на базе существующих взаимосвязей при запуске в производство изделий». Данный проект реализует малое инновационное предприятие (МИП) ООО «СИБ-Авиатор», которым руководит Алексей Горюков.

ООО «Центр транспортных технологий» (Алексей Левашев) создало программный комплекс для повышения эффективности организации дорожного движения в городах.

ООО «Энком» (Александр Попов) выиграло «СТАРТ» с проектом «En Com Smart Panel электронный консультант для взаимодействия человека и цифровых устройств».

Также финансирование на развитие проекта получит заведующий кафедрой строительных, дорожных машин и гидравлических систем Анатолий Нижегородов, разрабатывающий энергоэффективную электрическую печь с вибрационной подовой платформой для термоактивации и обжи-



га минерального сырья. Данный проект стал победителем программы «СТАРТ» по направлению «Новые приборы и аппаратные комплексы».

И. о. ректора ИРНТУ Александр Афанасьев подчеркивает, что победа сразу четырех проектов университета в программе «СТАРТ» - это результат системной работы вуза по привлечению молодежи к инновационной деятельности.

- С 2010 года университет ведет активную работу по развитию студенческого предпринимательства. Наш



вуз поставил перед собой цель – стимулировать студентов к созданию собственных инновационных предприятий, чтобы еще, будучи студентами, они начинали задумываться о создании своего рабочего места. Для этого организованы бесплатные курсы по венчурному предпринимательству, где ребят обучают правильно «упаковывать» проект и представлять его инвесторам, готовить заявки на участие в региональных и федеральных конкурсах на получение грантов и субсидий. Оказывается поддержка по выводу студенческих разработок на рынок. По данным нашего мониторинга, 130 студентов являются владельцами (соучредителями) своего бизнеса. Это уже приличный резерв, который направлен на социально-экономическое развитие Иркутской области, - отмечает Александр Афанасьев.

По информации проректора по инновационной деятельности ИРНТУ Михаила Корнякова, одной из основных задач университета является вовлечение студентов, аспирантов и молодых ученых в инновационную работу, формирование навыков коммерциализации результатов их интеллектуальной деятельности.

Окончание на 2 стр.

Сегодня в номере:

**ПОБЕДИТЕЛИ
ПРОГРАММЫ
«СТАРТ»**
>> 1-2 стр.

**ИНЖЕНЕРНЫЙ
ЧЕМПИОНАТ
«CASE-IN»**
>> 5 стр.

**КОНКУРС
«МИСС ИРНТУ»**
>> 7 стр.

**ЮБИЛЕЙ В ИНСТИТУТЕ
АВИАМАШИНОСТРОЕНИЯ И
ТРАНСПОРТА**
>> 2-3 стр.

**ФЕСТИВАЛЬ
«АРХБУХТА.
УРБАНИЗАЦИЯ»**
>> 6 стр.

**«ЗОЛОТО» ЧЕМПИОНАТА
СФО ПО СПОРТИВНОЙ
АЭРОБИКЕ**
>> 8 стр.

ЧЕТЫРЕ ПОБЕДИТЕЛЯ ПРОГРАММЫ «СТАРТ» ПРИВЛЕКЛИ В ИРНТУ 7 МЛН РУБЛЕЙ

Окончание, начало на 1 стр.

Для молодых ученых проводятся специализированные курсы, разработанные совместно с РАВИ, на которых даются основные азы по венчурному предпринимательству, оформлению и представлению проектов инвесторам, виды инфраструктурной поддержки стартапов.

Также на базе университета проводятся различные мастер-классы, семинары и тренинги с участием экспертов федерального уровня - Фонда содействия развития малых предприятий в научно-технической сфере, Фонда развития интернет инициатив,

РВК, Сколково и др.

Для поддержки перспективных исследований ученых университета в 2015 г. введена система научных грантов Ученого Совета ИРНТУ. Ежегодно на поддержку вузовских фундаментальных и прикладных исследований, инновационных разработок и НИРС выделяется около 2 млн рублей. Первый конкурсный отбор поддержал 13 проектов. Основная задача конкурса помочь этим проектам получить научный задел, сделать опытные (лабораторные) образцы, чтобы в перспективе они смогли получить более серьезное финансирование в рамках хозяй-

ствов и грантов регионального и федерального уровней. Данный подход показал свою эффективность, т.к. уже за первые шесть месяцев команды подали 12 заявок на участие в конкурсе различного уровня общим объемом финансирования 19,2 млн рублей.

Отметим, что начиная с 2010 года, компании «инновационного пояса» ИРНТУ являются ежегодными участниками программы «СТАРТ». За это время победителями стали 14 проектов в области дорожного строительства, энергетики, информационных технологий, нефтехимии, пищевой технологии и др.

ЮБИЛЕЙ

55 ЛЕТ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ МЕХАНИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА

Институт авиационного машиностроения и транспорта (ИАМиТ) ИРНТУ отметил 55 лет с момента образования в Иркутском политехническом институте механического факультета. Торжественная церемония состоялась 26 февраля в актовом зале вуза. В этот день поздравить Институт пришли представители Правительства и Законодательного собрания Иркутской области, Городской Думы, а также партнеры, выпускники и друзья.

Механический факультет Иркутского политехнического института (ИПИ) объединил в свое время кафедры, готовившие специалистов для авиационных, машиностроительных, транспортных предприятий Иркутской области. За годы существования он многократно преобразовывался. Создание в 2011 году института авиационного машиностроения и транспорта стало логическим продолжением преобразований.

Как отметил директор Института Рашид Ахатов, сегодня это вузовское подразделение обладает большим потенциалом.

- Мы имеем самую богатую лабораторную базу, оборудованную по последнему слову техники. Происходит омоложение коллектива. Каждый год у нас обучается около 80 аспирантов, выполняется ряд магистерских программ, три из которых имеют международный статус. Наши выпускники работают на всех промышленных и транспортных предприятиях Приангарья, в органах власти. Многие из них успешно продвинулись по ка-

рьерной лестнице. Мы гордимся нашими бывшими студентами, которые сохраняют связь с вузом, являются нашей поддержкой и опорой. У нас есть уверенность, что мы будем двигаться дальше, не сбавляя темпа, - сказал Рашид Ахатов.

От лица администрации университета Институт авиационного машиностроения и транспорта поздравил с юбилеем первый проректор Николай Коновалов. Он пояснил, что возникновение в Иркутском «политехе» механического факультета было соотнесено с потребностями времени.

- Возникла машиностроительная отрасль, и мы стали кузницей кадров для нее. Сейчас Институт авиационного машиностроения и транспорта - это основа развития отрасли, поскольку без молодых высококвалифицированных кадров невозможно внедрение на предприятиях современных технологий. В этот праздничный день особую благодарность я бы хотел выразить ветеранам - преподавателям, техникам и лаборантам.



Благодаря их труду, выпускники Института остаются востребованными на рынке труда, - подчеркнул Николай Коновалов.

От лица председателя Законодательного собрания Иркутской области Сергея Брилки сотрудник, студентов и выпускников ИАМиТ поздравил депутат Андрей Лабыгин. Он отметил, что сегодня этот институт является одним из лучших в Сибири образовательных центров по подготовке специалистов авиационно-строительной отрасли и транспортных предприятий. Институт славится передовыми обучающими технологиями, наличием современного оборудования и развитой лабораторной базой. Еще в большей степени он знаменит высококвалифициро-

ванными выпускниками, способными решать научные и инженерно-технические задачи любой сложности. Важно, что инновационные разработки профессионального коллектива и студенческих конструкторских бюро Института востребованы в авиационной отрасли, транспортном и оборонном машиностроении.

В честь юбилея А. Лабыгин вручил благодарственные письма Законодательного собрания Иркутской области профессорам Николаю Кузнецову, Владимиру Кольцову, Юрию Димову, Андрею Пашкову, Лине Кравцовой, Семену Зайдесу, доцентам Марии Гречневой, Андрею Савилову и заведующему лабораториями Валентину Гребенчикову.

Окончание на 3 стр.

55 ЛЕТ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ МЕХАНИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА



Окончание, начало на 2 стр.

К поздравлениям присоединились выпускник кафедры самолетостроения, депутат Законодательного Собрания Иркутской области, генеральный директор Иркутского авиационного завода – филиала ПАО «Корпорация «Иркут» Александр Вепрев и директор по персоналу ИАЗ Сергей Полещук.

- Мне очень приятно поздравить наш профильный институт от многочисленного коллектива иркутских авиастроителей. Сегодня более двух тысяч сотрудников завода являются выпускниками кафедр бывшего механического факультета. В том, что Корпорация «Иркут» занимает одно из лидирующих мест в авиационной отрасли России, большая заслуга преподавателей и выпускников Института авиамашиностроения и транспорта.

Впереди у нашего предприятия большая работа по запуску современного самолета МС-21, который мы планируем поднять на крыло в этом году. Также мы готовим к запуску новый самолет Як-152, продолжим развитие высокотехнологичного производства на Иркутском авиационном заводе. Это большое поле деятельности для выпускников, которых мы всегда с нетерпением ждем на производстве, - сказал Александр Вепрев.

От Иркутского авиационного завода Александр Вепрев вручил Институту авиамашиностроения и транспорта сертификат на



300 тыс. рублей для модернизации общежитий. Благодарственные письма от ИАЗ получили сотрудники Светлана Викулова, Елена Зыкова, Агния Чеславская, Александр Беломестных, Алексей Дяк, Игорь Майзель, Сергей Осипов, Александр Якушев, Павел Чимитов и Андрей Шмаков.

По поручению депутата Государственной Думы РФ

тител министра жилищной политики и энергетики Приангарья Андрей Никитин, заместитель председателя Думы Иркутска Александр Ханхалаев произнесли много теплых слов. Они вручили благодарственные письма Александру Михайлову, Александру Федотову, Анатолию Нижегородову, Василию Колчину, Дмитрию Кокоурову, Сергею Колганову, Елизавете Поповой, Вере Распопиной, Татьяне Зарак, Светлане Молоковой и многим другим.

Слова поздравления прозвучали от партнеров - генерального директора Иркутского релейного завода Виктора Максименко, заместителя генерального директора Иркутского завода тяжелого машиностроения Владислава Алексеева, а также от представителей авиакомпаний «ИрАэро» и «Ангара». Авиамашиностроителей приветствовали также директора двух университетских институтов - Вадим Федчишин и Виктор Чупин.

Юбилейный вечер сопровождали творческие коллективы Центра культурно-массовой и воспитательной работы ИРНИТУ. Перед юбилярами и гостями выступили школа современной хореографии «Шаги», народный вокальный ансамбль «Пой, friend!», народный ансамбль русской песни «Калина», студия этнической перкуссии «Этнобит», студия степа «Чететка», студия эстрадного вокала «Ступени», а также студенты Института авиамашиностроения и транспорта.

Сергея Тена Институт поздравила помощник депутата Анна Хецева. Она вручила почетные грамоты Комитета по транспорту Госдумы РФ Рашиду Ахатову, Александру Промптову и Игорю Гусеву.

Выпускники «политеха» заместитель министра строительства и дорожного хозяйства Иркутской области Евгений Липатов, замес-

Международный инженерный чемпионат «Case-in»

Пять студенческих команд Иркутского национального исследовательского технического университета прошли региональный отбор Международного инженерного чемпионата «Case-in». Мероприятие состоялось 1 марта в Технопарке. Студенты ждют финал конкурса по решению инженерных кейсов, который пройдет в Москве 30-31 мая.

В финале лиги по электроэнергетике будет участвовать команда «Колобок» (студенты Денис Воронцов, Анастасия Гудзь, Илья Тарасов и Михаил Черных), а лигу по горному делу представит команда «Алмаз» (Тамара Беляевская, Дмитрий Задорожный, Кирилл Ланкин и Андрей Свистунов).

По направлению «Геологоразведка» на финал Чемпионата отправится команда «Центр земли» (Назар Назаров, Татьяна Зимина, Екатерина Писковец и Сергей Пермяков). В новых направлениях «Металлургия» и «Нефтегазовое дело» финалистами названы команды «Алмаз» (Алена Пьявкина, Алина Капустина, Ольга Ефремова и Вячеслав Софин) и «Стахановцы» (Никита Иванов, Илья Сизов, Семен Абдульманов и Владислав Черкашин).

Как отметил организатор Чемпионата, директор Фонда «Надежная смена», председатель правления «Молодежный форум лидеров горного дела» Артем Королёв, для некоторых победителей регионального этапа это был первый опыт решения инженерных кейсов. В лиге по горному делу соревновались и опытные команды, которые уже третий год принимают участие в Чемпионате.

Организация Чемпионата в ИРНТУ заслуживает отдельного внимания, поскольку одновременно принять у себя этапы по всем пяти лигам отважились всего три вуза. При этом ИРНТУ удалось организовать всё на высшем уровне. Мне радостно видеть такое большое количество команд-участников, - признался Артем Королёв.

Награждение победителей проводили эксперты, председатели комиссий по различным лигам Чемпионата - главный специалист управления технологии горного планирования ОАО «Компания «Востсибуголь» Павел Федорко, генеральный директор ЗАО «Сибирская геологическая компания» Владимир Скларов,



директор Института энергетики ИРНТУ Вадим Федюшин. Также победителей своих профильных лиг наградили заведующая кафедрой металлургии цветных металлов Нина Немчинова и главный специалист управления реализации проектов ОАО «Таас-Юрях-Нефтегазодобыча» Петр Алексеев.

По информации эксперта Петра Алексеева, на Чемпионате «Case-in» в ИРНТУ он увидел интересное технологическое предложение, которое будет проработано на предприятии.

Председатель экспертной комиссии по металлургии Нина Немчинова отметила, что ее студенты - уча-

стники «Case-in» проявили необычайную самостоятельность, глубину подхода и ответственность при решении сложных задач.

По мнению капитана команды «Центр земли» - лидера этапа лиги «Геологоразведка» Назара Назарова, победу принес комплексный подход и смелость при принятии нестандартного решения.

На выполнение конкурсного задания нам дали 10 дней. В команду вошли специалисты по экономике, гидрогеологии и маркшейдерии. В задании было дано месторождение, где найдено предположительное оруденение платиноидов. Оригинальность реше-

ния заключалась в том, что все команды пытались теми или иными способами обосновать рентабельность проекта, а мы поступили наоборот, сразу поняв, что использовать месторождение в данных экономических условиях нецелесообразно. Например, мы провели аналогию с норильским месторождением, где оруденение составляет примерно 150 млн тонн руды, а наше, по условию, было почти в 50 раз меньше. Мы подготовили убедительный экономический отчет, а глубина проработки темы в значительной мере его подкрепила. В итоге наша презентация больше всего понравилась экспертам, - пояснил Назар Назаров.

Студент института энергетики, капитан команды «Колобок», выигравшей этап лиги по направлению «Электроэнергетика» Илья Тарасов рассказал, что в задании по электроснабжению отдаленного поселка было применено проверенное решение по установке ТЭЦ: «За счет комбинированного производства мы смогли решить не только задачу электроснабжения, но также обеспечили населенный пункт теплом. Команда смогла дать четкое обоснование, представила правдоподобный экономический отчет и качественную презентацию».

По мнению экспертов всех лиг Чемпионата «Case-in», большинство команд ИРНТУ подготовили при решении кейсов качественные экономические обоснования. Это стало возможным благодаря студенческому научно-исследовательскому обществу «Инноватика. Инвестиционный инжиниринг», руководителем которого является профессор кафедры управления промышленными предприятиями Владимир Конохов. Студенты, состоящие в этом обществе, вошли в состав большей части команд, участвовавших в региональном этапе в ИРНТУ. Трое из участников студенческого общества оказались победителями этапа.

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

СЕМИНАР РОССИЙСКОГО ФИЛИАЛА ФОНДА ИМЕНИ ФРИДРИХА ЭБЕРТА (ГЕРМАНИЯ)

Международный научно-практический семинар «Участие пассажиров в проектировании, развитии и эксплуатации транспортной инфраструктуры» состоялся 5 марта в ИРНТУ. Организатором выступил давний партнер университета Российский филиал Фонда имени Фридриха Эберта (Германия).



Участниками семинара стали референты Представительства Фонда Фридриха Эберта в Новосибирске Константин Пономарев и Мария Рябкова, руководитель Филиала Фонда Эберта в Москве Мирко Хемпель и Кристиане Хемпель (Германия). Главным докладчиком выступил заместитель руководителя Берлинского союза пассажиров Йенс Визике. Он рассказал об опыте участия пассажиров в проектировании, развитии и эксплуатации транспортной инфраструктуры в г. Берлине. Й. Визике подчеркнул, что проект, предложенный в области развития трамвайного движения в Берлине, вошел в программу ряда политических партий.

Со стороны ИРНТУ в семинаре участвовали



представители кафедры менеджмента и логистики на транспорте - профессор Александр Михайлов, доцент, научный руководитель НИСКО «Транспортный менеджер» Максим Шаров, доценты Алексей Левашев и Сергей Колганов, заместитель начальника УНД Татьяна Копылова. Большой

интерес к семинару проявили студенты университета и представители иркутского Велотранспортного союза.

Референт Представительства Фонда Эберта в Новосибирске К. Пономарев отметил, что если в Германии общественные организации, различные фонды

имеют достаточно сильное влияние, то в России у подобных институтов опыт пока небольшой. В качестве положительного примера он привел работу Велотранспортного союза, который энергично продвигает свои проекты и становится все более популярным у горожан.

Представители Фонда Фридриха Эберта высказали идею организовать постоянно действующие семинары и конференции в сибирских городах и Екатеринбурге. Кроме того, было подчеркнуто, что Фонд может приглашать экспертов из разных областей. Таким образом, ИРНТУ планирует расширить сотрудничество с немецкими коллегами в сфере возобновляемых источников энергии.

ПЕРСПЕКТИВА

Прикладной бакалавриат по энергоэффективным технологиям в строительстве

В Институте архитектуры и строительства ИРНТУ планируют разработать программу прикладного бакалавриата в области энергоэффективных технологий в строительстве. Данное направление получило развитие благодаря конкурсу «Эразмус +» в рамках проекта «Разработка дистанционной и очной формы обучения программы профессионального бакалавриата «Энергетическая эффективность и экологичность зданий в Российской Федерации, Азербайджане и Китае».

Первое координационное совещание по программе «Эразмус +» в Иркутском национальном исследовательском техническом университете состоялось 4 марта. Участниками мероприятия стали директор сектора международных связей Академии г. Гренобль (Франция) Жан Ноэль Пашу и директора двух институтов ИРНТУ Виктор Чупин и Вадим Федчишин, представляющие строительное и энергетическое направления. Также на совещание были приглашены сотрудники этих вузовских подразделений.

Как отметил директор Института архитектуры и строительства В. Чупин, для России участие в подобном образовательном проекте имеет особенное значение, поскольку регионы Сибири и Дальнего Востока находятся в непросто-

той климатической зоне: «Для нас вопросы энергоэффективности и экологической безопасности в строительстве очень важны. Необходимо начать готовить специалистов, способных внедрять в производство мероприятия по энергетической эффективности и экологической безопасности. Первоочередной задачей является разработка образовательного стандарта, ориентированного на лучшие знания и опыт стран Европы и Азии. Будет организован ряд стажировок для преподавателей, которые займутся в дальнейшем подготовкой кадров по международной программе прикладного бакалавриата «Энергетическая эффективность и экологичность зданий».

В течение трех лет реализации проекта предстоит обучить и переквалифицировать преподавателей, создать программы подготовки, курсы и учебники (в том числе и дистанционные), обеспечить технологическую платформу для энергетической эффективности. Мы должны добиться высокой степени сближения процесса обучения с производством, чтобы не менее 50% занятий занимала практика. В качестве основного результата проекта необходимо дистанционно или очно обучить по новой учебной программе примерно 160 студентов и 50 профессионалов».

ФЕСТИВАЛЬ «АРХБУХТА. УРБАНИЗАЦИЯ»

В Байкальске завершился X молодежный архитектурный фестиваль «АрхБухта. Урбанизация», стартовавший 4 марта в районе горы Соболиная. Организатором проекта выступил Клуб молодых архитекторов (КМА). Творческий форум был посвящен теме «Импульс для жизни». Молодые архитекторы, экологи, урбанисты и системные администраторы в течение пяти дней конструировали локальные арт-объекты из природных материалов, подчеркивающие особенности Байкальска.

Участниками фестиваля стали 19 команд из Москвы, Иркутской области и Забайкальского края. Проект объединил 120 творческих людей, из них около 70 человек – это выпускники, студенты и магистранты ИРНТУ.

Организаторы учредили два Гран-при, которые достались командам «Зеленые человечки» и «БухАрт». Одни из них представили симметричную композицию - качели для взрослых. В этой инсталляции основными жесткими элементами выступают девятиметровые деревянные брусья, определенным способом скрепленные тросами. Сооружение рассчитано на двух человек, располагающихся на противоположных перекрестиях бревен. Вторая команда, завоевавшая гран-при, предложила сборную инсталляцию. Она может трансформироваться и при необходимости быть сценой или преобразиться в букву «А», символизируя название фестиваля «АрхБухта».

Первое место эксперты присудили «Команде 45 градусов» за инсталляцию, которая может стать «местом для ожидания чуда» (возможно, автобуса). Конструкция оборудована стойкой для лыж и сноубордов. В художественных разломах льда предусмотрена подсветка.

Команда «PROstore» на втором месте с пирамидальной композицией – символом байкальских гор. Участники проекта считают, что таким образом можно оформить детское пространство.

Третью строчку архитектурного рейтинга заняла команда «Мамба» с инсталляцией «Взгляд на город». Молодые люди предлагают байкальчанам и гостям города сфокусировать свой взгляд на лаконичности природных форм. В своей инсталляции они хотели показать соединение природных форм в одном простом павильоне.



Магистрантка Института архитектуры и строительства ИРНТУ Мария Панюкова подчеркнула, что этот фестиваль стал самым необычным за 10 лет: «Он впервые был организован в городе и был привязан к его проблемам. Участникам форума предстояло придумать конструкцию и легенду к ней, которая бы помогла Байкальску развиваться. Например, одна из команд подметила, что вторую жизнь могут получить часто встречающиеся в Байкальске опорные столбы, и предложила использовать их в качестве качелей для взрослых. Интересное переопределение про-

изошло со старой чугунной ванной, которую распилили на части и получили два кресла и столик. Таким образом, любые предметы быта могут иметь вторую жизнь».

В первый день работы фестиваля организаторы предложили участникам экскурсию на Байкальский ЦБК, где состоялось открытие творческого форума и были разыграны билеты на квест.

Клуб молодых архитекторов поддержали экологи-творческое объединение «ЭКО-ИДЕЯ». Параллельно с созданием инсталляций они протапывали «тропу шамана» - твор-

ческое театральное пространство. По словам организаторов, пока это только экспериментальная площадка, набросок большого проекта. В будущем идею тропы планируется использовать на Байкальском тракте.

Часть инсталляций осталась в Байкальске на горе Соболиной, некоторые будут установлены в Прибайкальском национальном парке. Ряд работ иркутяне увидят летом на Дне города. Официальное закрытие X молодежного архитектурного фестиваля «АрхБухта. Урбанизация» состоялось в иркутской Галерее Революция.

КОРОНА «МИСС ИРНТУ» ДЛЯ ПЕРВОКУРСНИЦЫ

Студентка кафедры рекламы Института изобразительных искусств и социально-гуманитарных наук Екатерина Коротаева получила корону XI ежегодного конкурса красоты и таланта «Мисс ИРНТУ-2016». Финал одного из самых ожидаемых событий весны не только для университета, но и города состоялся 3 марта в актовом зале. Ранее три года подряд королевами красоты вуза становились представительницы Института авиационного машиностроения и транспорта.

Главный приз конкурса – корону и летнюю путевку на любой курорт России Екатерине Коротаевой вручили и.о. ректора Александр Афанасьев, председатель Профкома студентов университета Сергей Аносов и «Мисс ИРНТУ - 2015», студентка кафедры менеджмента и логистики на транспорте Любовь Грачева.

Первой я и второй вице-мисс стали студентки Института экономики, управления и права Анна Адушинова и Института архитектуры и строительства Яна Нежинская. А выбором зрителей и тех, кто следил за конкурсом в Интернете, стала студентка Института архитектуры и строительства Илина Белова, набравшая более 900 голосов в группе «Голос ИРНТУ». Она получила специальный приз - планшетный компьютер от Научно-исследовательского и проектного института «ТОМС», а также право от официального представителя конкурса «Мисс Россия» в Иркутске Виктории Калашниковой без вступительного этапа принимать участие в «Мисс Иркутск - 2016».



Перед началом финального мероприятия к участникам обратился и.о. ректора Александр Афанасьев. Он подчеркнул, что «Мисс ИРНТУ» – это самый красивый вузовский праздник.

- Данный конкурс пользуется большой популярностью, и даже немного жаль, что наш актовый зал не может вместить всех студентов университета. Однако активность вокруг этого события происходит не только в актовом зале.

Социальные сети также задействованы, и за звание «Мисс зрительских симпатий» уже проголосовали почти четыре тысячи человек.

Такая популярность подтверждает жизненную истину: красота востребована. Мир и все мы нуждаемся в красоте и вдохновении, - сказал Александр Афанасьев.

По словам руководителя немодельного агентства «НЭТ», постановщицы дефиле конкурса Нэт Карпов-

ской, к финальному шоу участницы готовились на базе ее коллектива три месяца.

Темой «Мисс ИРНТУ» этого года стала «Игра». В конкурсных показах финалистки выходили с игрушками ручной работы от Людмилы Гудас, а также в платьях от Ирины Андреевой и Елены Середкиной. В первом творческом выходе участницам помогли создать атмосферу игры руководитель студии степа «Чечетка» Дмитрий Дорохин, а также студия пластической импровизации «Арт-графика», немодельное агентство «НЭТ». Вместе с участницами в творческом показе «Цирк» выступили двукратный чемпион Сибири по роле-дансе (шестовой акробатике) Сергей Кляк, иллюзионист Александр Стеренчук, студентка ИРНТУ Софья Погребняк и другие артисты. Финальный выход моделей сопровождал народный вокальный ансамбль «Пой, friend!» ИРНТУ с композицией из компьютерной игры «The Elder Scrolls V:Skyrim».

Все студентки-финалистки получили подарки от администрации университета и спонсоров.

КЛУБ БАЛЬНОГО ТАНЦА «АКАДЕМИК» ПОКОРИЛ «ТАНЦУЮЩИЙ МИР»

Ансамбль бального танца «Академик» Центра культурно-массовой и воспитательной работы ИРНТУ занял первое место на Всероссийских соревнованиях ансамблей спортивного бального танца и конкурсе шоу-номеров «Танцующий мир». Турнир состоялся 6-7 марта в Новосибирске. На танцевальной площадке в мастерстве состязались танцоры из восьми регионов России, а также из Астаны (Казахстан). Соревнования проходили по номинациям «Соло», «Дуэты», «Малые группы» и «Ансамбли».

Академик завоевал первое место в возрастной категории «Взрослые». Вторыми стали танцоры из Новосибирска, а третье место досталось ансамблю из Томска. С номером «Зеркальный вальс» танцоры попали в программу гала-концерта и получили специальный приз «Лучший номер фестиваля», который выбирался среди 150 выступлений танцоров. По отзывам членов жюри, номер иркутских студентов впечатлил сочетанием классической вальсовой музыки и нестандартного решения с зеркальными движениями танцоров, а также режиссерской работой.



Волейболистки ИРНТУ – победительницы первого дивизиона студенческой лиги России

Женская сборная команда по волейболу Иркутского национального исследовательского технического университета заняла первое место на финальном турнире первого дивизиона Студенческой волейбольной лиги России. Волейболистки получили право участвовать в играх высшего дивизиона Лиги в следующем сезоне. Второе место на турнире заняла команда Иркутского госуниверситета, а третьими стали спортсменки из Забайкальского института железнодорожного транспорта (г. Чита).

Участницами финальной встречи первого дивизиона стали семь команд. В тройку призеров не вошли волейболистки из Бурятского госуниверситета (г. Улан-Удэ), Кузбасского технического госуниверситета (г. Кемерово), Сибирского аэрокосмического госуниверситета (г. Красноярск) и Забайкальского госуниверситета (г. Чита).

По мнению тренера волейбольной команды ИРНТУ Максима Кривенкова, сборная отлично показала себя на турнире, одержав уверенную победу во всех играх: «Основными нашими конкурентами были спортсмены из ИГУ, а также команды из Читы и Улан-Удэ. Тем не менее, мы не отдали ни одного очка соперникам, а две спортсменки университета получили специальные призы турнира. Юлия Лаптева оказалась лучшим защитником, а Марию Фильшиной вручена награда как лучшему игроку соревнований».

Команда находится в хорошей форме, в ближайшие сезоны спортсмены не намерены сдавать своих позиций. Мы получили право на выход в высший дивизион».

Магистрантка Института авиационного строительства и транспорта ИРНТУ Мария Фильшина рассказала, что успех ее команде принесли постоянные совместные тренировки и уверенность в своих силах: «Первые игры турнира мы провели старым, проверенным составом. Когда убедились, что основные соперники позади, стали выпускать на поле новичков, которые показали хорошую сыгранность и набрались опыта. Я считаю, что сейчас наша команда готова соревноваться на самом высоком уровне».



Сборная по спортивной аэробике ИРНТУ завоевала два первых места на Чемпионате СФО

Сборная команда по спортивной аэробике Иркутского национального исследовательского технического университета стала обладателем двух первых мест на Чемпионате Сибирского федерального округа в номинациях «Аэро степ» (Гимнастическая платформа) и «Аэроденс» (Танцевальная аэробика). Участниками соревнований стали около 10 команд из Барнаула, Новосибирска, Томска, Омска, Читы, Тюмени и других городов Сибири.

Первое место в турнире дает право выхода на Чемпионат России, который состоится в апреле. Также сборная университета надеется принять участие во Всероссийских соревнова-

ниях по спортивной аэробике для студенческих команд.

Как отметила тренер Екатерина Матросова, ранее студенткам удавалось выигрывать лишь одну из

номинаций Чемпионата СФО: «В этом году наша команда хорошо подготовилась к сезону. Мы обновили композиции в обеих номинациях, сделав их более сложными и кра-

сочными. Для гимнастической платформы подготовили номер в стиле «Канкан», а в танцевальной гимнастике использовали испанские мотивы и танго».

ОПРОВЕРЖЕНИЕ

В № 9 (1592) от 06 ноября 2015 года периодического издания Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Иркутский национальный исследовательский технический университет» газете «Зеркало» в статье «Исполняющий обязанности ректора ИРНТУ о наиболее важных вопросах жизни университета» была опубликована информация: «Другой иллюстрацией подмены нравственных ценностей профсоюза служит защита прав увольняемых взяточников, противоправные действия которых установлены даже правоохранительными органами».

Указанные сведения не соответствуют действительности и в силу ст. 43, 44 Федерального закона от 27.12.1991 г. № 2124-1 «О средствах массовой информации», ст. 152 Гражданского кодекса РФ подлежат опровержению.

На дату выхода газеты «Зеркало» 06 ноября 2015 года сведения не были подтверждены приговором суда. В настоящее время возбуждено уголовное дело, органами предварительного следствия ведется расследование. Кроме того, у университета отсутствует подтверждение, что правовой инспектор профсоюза уполномочен на представление интересов обвиняемого в суде.

Зеркало.ИРНТУ

распространяется бесплатно

Учредитель:

Иркутский национальный исследовательский технический университет

Адрес редакции, издателя, типографии:

664047, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 83, ИРНТУ, корпус В, тел.: 40-58-63, сайт: www.istu.edu
Газета отпечатана в издательстве ИРНТУ.
Зак. № 103 Б, тираж 300 экз.

Номер подготовлен

пресс-службой ИРНТУ

Редактор: Н. В. Курганская
Фото: А. Е. Богачев